

**MESTNA OBČINA MARIBOR**  
**ŽUPAN**

Številka: 09901-3/2001

Datum: 5. april 2001

**MESTNI SVET**  
**MESTNE OBČINE MARIBOR**

**ZADEVA: PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA SEJI MESTNEGA SVETA MESTNE OBČINE MARIBOR**

**NASLOV: PREDLOG ZA PODELITEV PRIZNANJA MOM »DOMICIL V MESTU MARIBOR« 72. BRIGADI SLOVENSKE VOJSKE IN DOLOČITEV DATUMA PODELITVE**

**GRADIVO PRIPRAVIL**

**IN PREDLAGA: Boris SOVIČ, župan mestne občine Maribor**

**POROČEVALEC: Boris SOVIČ, župan mestne občine Maribor**

**PREDLOG SKLEPA:**        **Mestni svet Mestne občine Maribor je na 28. seji, 23. aprila 2001, odločil, da se 72. brigadi Slovenske vojske podeli priznanje MOM »domicil v mestu Maribor«.**

**Priznanje bo podeljeno 18. maja 2001 v Mariboru na svečani državni proslavi ob 10-letnici Slovenske vojske in 10-letnici »pekrskih dogodkov«.**

**Boris SOVIČ, univ.dipl.inž.el.  
ŽUPAN**

**PRILOGA:**

- predlog z obrazložitvijo

---

*Zgodovinska želja slovenskega naroda po suverenosti in samostojni državi, ki so jo začeli borci za severno mejo 1918. leta, nadaljevali svobodoljubi leta 1941 z odkritim uporom proti okupatorju, je leta 1991 s kratkim a učinkovitim spopadom z JLA bila končana.*

Teritorialna obramba Slovenije je s slovensko policijo, civilno strukturo in z odločno podporo ogromne večine državljanov Slovenije odigrala odločilno vlogo. Priprave na morebiten oborožen spopad so se na mariborskem območju pričele že v jeseni leta 1990 z vpoklici pripadnikov enot TO na večdnevna usposabljanja. Le kakšnih 20 profesionalnih teritorialcev je pripravilo in izvedlo ta usposabljanja, na katerih je sodelovalo nekaj tisoč obveznikov. Tako je TO v Mariboru pripravljena pričakala začetek spopada in ga izjemno uspešno tudi končala.

Prva resna preizkušnja so bili »Pekrski dogodki«. 23. maja 1991 so si nasproti stali pripadniki JLA s prsti na sprožilcih avtomatskega orožja v rokah vojaške policije in težkih strojnic na oklepnih vozilih ter pripadniki stalne sestave 710. Učnega centra in enote TO v zavarovanju. Čprav se takrat še nismo zavedali, se je tega dne v Sloveniji začela vojna in dokončen razpad Jugoslavije.

27. junija so enote TO na mariborskem področju pričakale pripravljene. Iz kadetnic je ob 9. uri proti Šentilju odpeljalo 10 tankov, ki pa ta dan niso prišli dalje kot do Pesnice, kjer so bili zaustavljeni. Šele drugo jutro so se uspeli prebiti do Štrihovca, kjer so bili ponovno zaustavljeni in kljub letalski podpori do Šentilja niso uspeli priti. Prisiljeni so se bili predati. Ranjeni so bili trije borci TO, eden huje. Te tanke je TO nato

uporabila v bojih za Šentiljski mejni prehod in z njihovo pomočjo izločila iz boja obmejno stražnico Šentilj. Nastala je 1. tankovska četa TO Slovenije.

V Limbušu je enota TO onesposobila dva tanka, posadke pa so se predale. V Rušah na mostu čez Dravo se je predala posadka samohodnega topa in pinzgauerja, v ZG. Kungoti so bila zajeta štiri motorna vozila JLA, v Sladkem vrhu se je predala posadka stražnice brez boja, prav tako se je predala posadka na Špičniku, na Duhu na Ostrem vrhu se je posadka vdala po napadu TO in enako se je zgodilo na Velikem Boču.

Svojo nalogo so pripadniki TO mariborskega območja v celoti opravili. Slovenske meje so ostale v slovenskih rokah. Zelo pomembno je, da kljub spopadam med pripadniki TO ni bilo mrtvih, ranjeni pa so bili le trije.

Poleg naštetih aktivnosti so pripadniki TO uspešno sodelovali v blokadah vojaških objektov v Mariboru, organizirali so zbirne centre za prebegle vojake iz JLA in opravili kopico nalog, ki so bile nujne za delovanje sistema.

Pri izvajanju nalog so teritorialci nenehno in nesebično izpostavljali svoja življenja in na ta način odločilno prispevali k dokončni zmagi nad agresorjem.

Postavljeni so bili trdni temelji za Slovensko vojsko, vojsko samostojne in neodvisne države Slovenije.

Za svoje zadržanje in velik prispevek k slovenski samostojnosti, na katerega smo posebej Mariborčani lahko ponosni, si 72. BRIGADA SLOVENSKE VOJSKE kot naslednica TO zasluži priznanje MOM – domicil v mestu Maribor.

Priznanje želim podeliti na svečani državni proslavi ob 10-letnici Slovenske vojske in »pekrskih dogodkov« 18. maja 2001 v Mariboru.